

## ПРЕСС-РЕЛИЗ

в Сергиево-Посадском государственном историко-художественном музее-заповеднике  
с 5 августа по 20 сентября 2015 года пройдет выставка

Народного художника России Сергея Андрияки

### *АКВАРЕЛЬ, РИСУНОК*

Дорогие друзья! Приглашаем Вас посетить выставку Народного художника России Сергея Андрияки. Впервые жители города Сергиева Посада познакомятся с творчеством известного московского художника, мастера акварели, Ректора Академии акварели и изящных искусств, Художественного руководителя Школы акварели. Открытие состоится 4 августа 2015 года в 16.00.

Последние 10 лет Московская школа акварели активно развивает программу региональных передвижных выставок «Мастер и ученик. Школа акварели Сергея Андрияки» и выставок картин самого Сергея Николаевича Андрияки. Произведения Мастера и его учеников с большим успехом побывали в более 100 городах Центральной России, Поволжья, Урала, Западной и Восточной Сибири, Республики Беларусь.

Состав выставки представлен акварелью и рисунком, созданными в разные периоды творчества. Всего около 80 картин. Среди них знаменитые – «Разноцветные ирисы» (2000г.), сказочный букет «Сирень и ландыши» (2000г.), а также новые работы – «Золотые шары» (2013г.), «Тихий зимний вечер» (2014г.) и др. В экспозицию входит крымская и зарубежная серия картин, а также графические путевые заметки Сергея Андрияки, не выставлявшиеся ранее в рамках проекта.

Акварели Сергея Андрияки – это солнечно-яркие натюрморты, сельские и городские пейзажи, портреты, интерьеры и всеми любимые цветы. Художник не «рисует», как обычно говорят, а «пишет акварелью», справедливо считая, что изобразительных возможностей здесь ничуть не меньше, чем в масляной живописи.

С.Н. Андрияка родился в 1958 году в Москве. Его отец – Андрияка Николай Иванович (1905-1977), заслуженный художник РФ, преподавал в Суриковской московской художественной школе (МСХШ) с ее основания в 1939г. В последние годы жизни был ее директором. Мама художника, Этолия Рудольфовна, преподавала иностранный язык. С.Н. Андрияка в 1976г. закончил МСХШ при институте В.И. Сурикова. Учился в МГХИ им. В.И. Сурикова на факультете живописи. В 1982 году успешно защитил диплом по специальности «Станковая живопись».

Свою творческую деятельность Сергей Николаевич Андрияка начинал с работы масляными красками, гуашью, темперой. Занимался мозаикой, витражом, офортом, росписью по фарфору и эмали. Но его любимой техникой всегда оставалась акварельная живопись. Художник продолжает начинания своих прославленных предшественников: Брюллова, Саврасова, Левитана, Врубеля. Он бережно сохраняет и творчески развивает в своем искусстве традиции мастеров классической многослойной акварели.

Мастер получил широкую известность, отмечен почетными званиями, руководит Московской школой акварели, Академией акварели и изящных искусств. Однако себя он считает, прежде всего, художником. Однажды Сергей Николаевич сказал: «Искусство – это портрет мироздания. Может быть, в этом и есть главное счастье художника – все время воодушевляться новыми образами, неисчерпаемого мира. В жизни, куда ни посмотри – всё на лист просится».

**Бескровная А.А. менеджер по рекламе РИО Школы акварели Сергея Андрияки - т.(499) 267-54-35 (Москва)**

**Главный корпус музея-заповедника  
Адрес: г. Сергиев Посад, пр-т Красной Армии, 144, т.(496)540-53-56**

## Сергей Николаевич Андрияка



**Народный художник Российской Федерации**

**Действительный член Российской Академии художеств**

**Ректор Московской Государственной академии акварели и изящных искусств**

**Художественный руководитель Московской государственной специализированной школы акварели**

**С.Н. Андрияка известен как один из ведущих мастеров акварельной живописи**

- 1976г. закончил МСХШ при институте им. В.И. Сурикова;
- 1976 – 1982гг. учился в институте им. В. И. Сурикова на факультете живописи;
- 1982 – 1985гг. работал в Творческих мастерских Академии художеств СССР;
- 1985 – 1989гг. работал старшим преподавателем в Московском Государственном художественном институте им. В.И. Сурикова;
- с 1999 г. Художественный руководитель Московской государственной специализированной школы акварели Сергея Андрияки с музейно-выставочным комплексом.

В настоящее время – ректор Московской Государственной академии акварели и изящных искусств

### **Звания:**

- 1983г. член Союза художников СССР
- 1996г. Заслуженный художник Российской Федерации
- 2000г. действительный член Международной академии информатики
- 2001г. член-корреспондент Российской академии художеств
- 2003г. действительный член Петровской Академии наук и искусств
- 2005г. Народный художник Российской Федерации
- 2007г. действительный член Российской Академии художеств

За прошедшие годы С.Н. Андрияка создал несколько тысяч произведений. Сергей Николаевич Андрияка - участник многих московских, региональных и зарубежных выставок (с 1985года состоялось свыше 500 персональных выставок). Творчество художника знают и любят в Германии, Швейцарии, Франции, Австрии, Японии, Китае и других странах. Его работы находятся в крупнейших музеях мира и частных собраниях.

В 1999 году была создана Московская государственная специализированная Школа акварели с музейно-выставочным комплексом. Идея создания Школы акварели принадлежит Сергею Андрияке, который является художественным руководителем этого учебного заведения.

Осенью 2012г. произошло историческое событие в жизни Школы акварели – открылась Академия акварели и изящных искусств. Ректором академии становится Сергей Николаевич Андрияка. Это новое художественное учебное заведение – логическое продолжение хорошо известной москвичам Школы акварели Сергея Андрияки. В новой Академии применяется комплексная образовательная методика, а учебный процесс станет сочетать в себе теорию и практику, синтез академической системы преподавания и новых форм обучения.